
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου βρίσκεται μέσα σε δοχείο με σταθερά τοιχώματα σε κατάσταση 

θερμοδυναμικής ισορροπίας, με απόλυτη θερμοκρασία 𝛵1 και πίεση 𝑝1. Τριπλασιάζουμε την απόλυτη 

θερμοκρασία 𝛵 του αερίου.  

Στη νέα κατάσταση θερμοδυναμικής ισορροπίας του αερίου, για τη πίεσή του 𝑝2,  θα ισχύει: 

(α) 𝑝2 =  
𝑝1

3
         ,          (β) 𝑝2 =  𝑝1         ,          (γ) 𝑝2 =  3 𝑝1 

2.1.Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8  

 

2.2. Ένα αυτοκίνητο με μάζα 𝛭 κινείται με  σταθερή ταχύτητα 𝜐⃗ πάνω σε οριζόντιο δρόμο. Στη πορεία του 

συναντά ακίνητο κιβώτιο πού έχει μάζα 𝑚1 =  
𝑀

20
 και συγκρούεται με αυτό πλαστικά δημιουργώντας 

συσσωμάτωμα. Το συσσωμάτωμα, αυτοκίνητο-κιβώτιο, αποκτά ταχύτητα 𝑉⃗⃗, αμέσως μετά τη κρούση.  

Το μέτρο της μεταβολής της ορμής του αυτοκινήτου κατά την κρούση είναι ίσο με: 

 (α) 
4 𝛭𝜐

21
         ,       (β) 

2 𝛭𝜐

21
  , (γ)  

 𝛭𝜐

21
 

2.2.Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

 

 


